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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Blue Deal  -  Waterbesparende investeringen  -  Steun

Deze investeringen dienen om waterbesparing, droogtebestrijding en het herstel van het 
grondwaterpeil te ondersteunen. De maatregel is enkel bedoeld voor in Vlaanderen 
gevestigde kmo’s.

1. Hoeveel steun werd in de periode 2021-heden (recentste cijfers) (cijfers per jaartal) 
toegekend in het kader van de Blue Deal waterbesparende investeringen? Graag een 
overzicht van: 

a) De totale toegekende steun per jaartal met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en de uitgekeerde bedragen, alsook de steun toegekend aan micro-
/kleine/middelgrote ondernemingen, vzw’s met een economische activiteit en 
vrije beroepen. Daarbij ook graag een opdeling per sector en provinciale 
spreiding.

b) Het totale aantal aanvragen per jaartal met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en de uitgekeerde bedragen, alsook de steun toegekend aan micro-
/kleine/middelgrote ondernemingen, vzw’s met een economische activiteit en 
vrije beroepen . Daarbij ook graag een opdeling per sector en provinciale 
spreiding.

c) Het totale aantal unieke steunverkrijgers per jaartal met onderscheid tussen 
micro-/kleine/middelgrote ondernemingen, vzw’s met een economische activiteit 
en vrije beroepen. Daarbij ook graag een opdeling per sector en provinciale 
spreiding.

d) De hoeveelheid aanvragen per bedrijf per subsidie. I.e. een bedrijf dat meerdere 
keren een subsidie aanvraagt. 

Bv: X aantal bedrijven dienden 1 maal een aanvraag in en kregen de subsidie; X 
aantal bedrijven dienden 2 maal een aanvraag in en kregen 2 maal de subsidie; 
…

e) De relatieve verdeling (zowel in steunbedrag als in aantal dossiers) per thema 
van de aangevraagde projecten binnen deze subsidie. 

f) Voor welke concrete toepassing werd de premie toegekend? Graag een overzicht 
per type onderneming en per jaar.

g) Het totale aantal gestarte aanvragen, maar die niet werden afgewerkt door de 
aanvrager (aan de hand van het aantal ‘clicks’). Daarbij graag een opdeling per 
sector en provinciale spreiding. Alsook het type  onderneming (micro-



/kleine/middelgrote ondernemingen, vzw’s met een economische activiteit en 
vrije beroepen).

2. Hoeveel controles werden er al uitgevoerd voor de Blue Deal waterbesparende 
investeringen? Graag de cijfers per jaartal weergeven en onderscheid makend tussen 
type ondernemingen (micro-/kleine/middelgrote ondernemingen, vzw’s met een 
economische activiteit en vrije beroepen) voor zowel deze als alle onderstaande 
vragen. 

a) Hoeveel van deze controles brachten onregelmatigheden/fraude aan het licht?

b) In hoeveel dossiers werden terugvorderingen uitgestuurd en over welk 
totaalbedrag aan terugvorderingen gaat het?

c) Hoeveel van de teruggevorderde bedragen werden effectief geïnd?

3. Hoe verloopt het controlemechanisme van de Blue Deal waterbesparende 
investeringen? Graag een beschrijving van het controleproces.

4. Indien er gebruik wordt gemaakt van een automatische screening/controle, welke 
‘red flags’ worden hiervoor dan gehanteerd? Welke categorieën/elementen worden in 
consideratie genomen?

5. Hoe wordt de impact van de steunmaatregel op de onderneming onderzocht? Hoe 
worden de effecten in kaart gebracht om de doelmatigheid van de maatregel na te 
gaan? Hoe worden de resultaten opgevolgd en hoe dragen deze bij tot de 
doelstellingen van de Vlaamse Regering?

Bovenstaande cijfers graag in een excel-tabel.



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 521 van 1 april 2022
van ANDRIES GRYFFROY

1. Zie, ‘Bijlage 1 - SV 521.xlsx’.

De oproep ‘Blue Deal – waterbesparende investeringen’ kent investeringssteun toe aan 
waterbesparende projecten. De oproep richtte zich tot kleine en middelgrote 
ondernemingen (de classificatie ‘micro-onderneming‘ wordt niet geregistreerd in de 
applicatie) en stelde zich tot doel om leiding-, grond- of oppervlaktewater te besparen 
via een brede waaier aan maatregelen. Kleine ondernemingen ontvingen 20% steun, 
middelgrote ondernemingen ontvingen 10% steun, telkens op de in aanmerking 
komende investeringen.

Zoals vermeld zijn er 19 unieke ondernemingen die steun hebben gekregen tijdens de 
eerste oproep van de ‘Blue Deal – waterbesparende investeringen’ van oktober 2021. 
In totaal waren er 24 steunaanvragen. Twee steunaanvragen werden onontvankelijk 
bevonden en twee steunaanvragen werden negatief geëvalueerd. Eén onderneming 
diende twee steunaanvragen in. Omdat per onderneming voor slechts één dossier 
steun toegekend kan worden koos de onderneming ervoor om één van beide 
steunaanvragen in te trekken. Geen enkel bedrijf ontving dus meer dan één subsidie 
(zie overzicht als Bijlage 1).

De waterbesparende projecten overspannen verschillende sectoren, zoals de bouw, 
metaalindustrie, voedingsindustrie, maar ook eenmanszaken.

Het dossierbehandelingssysteem van VLAIO laat niet toe om gegevens omtrent het 
aantal ‘clicks’ of gestarte aanvragen te reproduceren.

2. De beslissingen voor de steunaanvragen van de Blue-Deal waterbesparende 
investeringen zijn nog maar vrij recent genomen (maart 2022). Er is nog maar één 
project dat een aanvraag tot uitbetaling van de eerste schijf heeft aangevraagd. 
Bijgevolg zijn er nog geen controles of terugvorderingen gebeurd.

3-4.Het inspectieproces voor deze maatregel moet nog opgezet worden, maar zal 
grotendeels gelijklopen met het proces van Ecologiepremie Plus of Strategische 
Ecologiesteun, afhankelijk van het aantal te controleren dossiers. 

5. Aangezien alle gegevens omtrent het type water (leidingwater, grondwater, 
oppervlaktewater of hemelwater) van elk project gekend zijn, alsook het jaarlijks 
waterdebiet (m3) en de specificaties van de waterbesparende technologie kan het 
waterbesparend potentieel van elk project op voorhand bepaald worden aan de hand 
van de aangeleverde data in de projectbeschrijving. De projecten worden beoordeeld 
op basis van vijf criteria: impact van de investering en link met de doelstellingen van 
de oproep (waterbesparing), onderbouwing van de aanpak, omgevings-
vergunningstoets, economische haalbaarheid van het project en belasting van het 
milieu. De evaluatie gebeurt in samenwerking met de technisch-wetenschappelijke 
expertise van VITO.



De doelstellingen van de oproep passen binnen de beleidsdoelstellingen omtrent 
zorgvuldig omspringen en hergebruiken van zoet water op zowel regionaal als 
Europees niveau.

Op Vlaams niveau is het beperken van waterschaarste en de gevolgen van droogte 
één van de zes krachtlijnen van de Waterbeleidsnota 2020-2025 zoals in 2020 door 
de Vlaamse Regering vastgesteld. De krachtlijn adviseert om de effecten van 
klimaatverandering zo goed mogelijk op te vangen, spaarzaam watergebruik te 
stimuleren en de waterbeschikbaarheid te verhogen.

Het Vlaams regeerakkoord 2019-2024 legt sterkt de nadruk op het verhogen van onze 
weerbaarheid tegen droogte, onder meer via circulair waterbeleid en de actieve inzet 
van een veerkrachtige ruimte met (extra) natuur om de klimaatverandering te 
milderen. De Vlaamse Regering bouwt dit beleid verder uit met een ambitieuze ‘Blue 
Deal’.
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Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14639

